
ЕМФ подпомага младежкото сътрудничество, като предоставя 
финансова подкрепа за европейски дейности, насърчаващи мира, 

разбирателството и сътрудничеството между младите хора на Европа 
и света, зачитането на правата на човека и фундаменталните свободи

ЕВРОПЕЙСКАТА 
МЛАДЕЖКА ФОНДАЦИЯ

Подкрепа за младите хора и 
младежките организации 



СЪВЕТЪТ НА ЕВРОПА И МЛАДЕЖТА

Съветът на Европа е създаден с цел  да защитава  правата 
на човека, демокрацията и върховенството на закона на 
европейския континент. Организацията се заражда след 
края на Втората световна война през 1949 г. и е най-старата 
политическа организация в Европа, понастоящем с 46 
държави членки. 

МИСИЯТА НА МЛАДЕЖКИЯ СЕКТОР НА СЪВЕТА НА ЕВРОПА

Мисията на младежкия сектор на Съвета на Европа е „да  
позволява на младите хора на Европа активно да подкрепят, 
защитават, популяризират и да се възползват от  основните 
ценности на Съвета на Европа“
Това се постига чрез междуправителствено сътрудничество 
в областта на младежката политика, обучителни и 
образователни програми, свързани с правата на човека 
и демокрацията, кампании и партньорски проекти, 
провеждане на проучвания и подкрепа за проекти на 
младежки организации. 

ПРИОРИТЕТИ НА МЛАДЕЖКИЯ СЕКТОР
 ► ревитализиране (съживяване) на плуралистичната 

демокрация, насърчаване на демократичното 
гражданство, активното младежко участие във 
формирането и прилагането на политики и премахване 
на бариери  за участие на младите хора; 

 ► улесняване достъпа на младите хора до права, 
прилагане стандартите на Съвета на Европа в сферата 
на правата на човека и насърчаване образованието за 
правата на човека;

 ► живот в мирни и толерантни общества, борба с 
дискриминацията, насилието и социалното изключване, 
популяризиране на европейските ценности за 
единство, глобална солидарност, мир, многообразие, 
междукултурен и междупоколенчески диалог и 
постигане на екологична устойчивост; 

 ► укрепване, признаване и популяризиране на 
младежката работа, подобряване качеството на 
младежката работа, разширяване достъпа и засилване 
интереса към нея; 

(съгласно Младежката стратегия 2030)

В младежкия сектор на Съвета на Европа представители 
на младежки организации взимат решения заедно с 
представители на държавите членки относно младежките 
приоритети, програми и политики. 



ЕВРОПЕЙСКАТА МЛАДЕЖКА ФОНДАЦИЯ

Европейската младежка фондация (ЕМФ) предоставя 
финансова и образователна подкрепа за младежки проекти 
на младежки организации, разработени от, с и за младите 
хора от държавите-членки на Съвета на Европа и държавите, 
които са страни по Европейската културна конвенция.

Европейската младежка фондация  е фонд, създаден от 
Съвета на Европа през 1972 година. 

Основният принцип на ЕМФ е:
ОТ, С и ЗА младите хора.

ЕМФ НАКРАТКО

 ► Фондация, подкрепяща младежката работа и 
младежките организации в Европа; 

 ► Инструмент на младежкия сектор на Съвета на Европа 
за  популяризиране ценностите и приоритетите на 
организацията;

 ► Партньор на местните, национални и международни 
неправителствени младежки организации и мрежи в 
процеса на усилване на гражданското общество; 

ВСЯКА ГОДИНА

 ► ЕМФ подкрепя около 200 младежки проекта;

 ► Финансираните от ЕМФ проекти достигат до над 15 000 
младежи;

 ► ЕМФ разпределя около 3.5 милиона евро в грантове на 
младежки НПО.

Седалището на ЕМФ се намира в град Страсбург, Франция, 
в сградата на Европейския младежки център. ЕФМ е част 
от младежкия отдел на Дирекция Демокрация. Работните 
езици на ЕМФ са английски и френски.



КАКВО ПОДКРЕПЯ ЕМФ?

 ► Дейности, укрепващи мира и сътрудничеството между 
младите хора, насърчаващи работата в мрежи, обмена 
на опит и взаимна подкрепа;

 ► Младежки проекти, отговарящи на ценностите, прин-
ципите и приоритетите на младежкия сектор на Съвета 
на Европа;

 ► Разнообразни дейности като кампании за повишаване 
информираността, дейности за изграждане на капаци-
тет, проучвания, разработка на онлайн инструменти, 
образователни и информационни материали.

ЕМФ подкрепя проекти, които:

 ► включват основно млади хора на възраст 15 – 30 години;
 ► се основават на нуждите и желанията на младите хора;
 ► имат европейско измерение;
 ► прилагат неформални образователни методи;
 ► вземат предвид равнопоставеността на половете и 

включването (приобщаването) на маргинализирани 
групи.

ЕМФ НЕ ПОДКРЕПЯ:

Дейности като комерсиални проекти, учредителни срещи, 
хуманитарни помощи, спортни събития, строителни 
дейности, туризъм или стипендии.

КОЙ МОЖЕ ДА КАНДИДАТСТВА ЗА ГРАНТОВЕТЕ НА ЕМФ?

Младежки НПО от държавите членки на Съвета на Европа 
и държавите по Европейската културна конвенция:

 ► национални и местни НПО;
 ► международни НПО, с клонове в поне седем държави; 
 ► международни мрежи от НПО от поне седем държави;
 ► регионални мрежи на младежки НПО от 4-6 държави.

Кандидатстващите организации трябва да:

 ► са нестопански и неправителствени организации;
 ► имат собствен устав;
 ► са младежки организации : управлявани от и в полза 

на млади хора на възраст 15-30 години;
 ► работят съобразно ценностите и принципите на 

Съвета на Европа;



ГРАНТОВЕТЕ НА ЕВРОПЕЙСКАТА МЛАДЕЖКА ФОНДАЦИЯ

ЕМФ предоставя четири вида грантове:
 ► грантове за проекти на местни или национални 

организации (пилотни дейности), които адресират 
нуждите и предизвикателствата, пред които са из-
правени младите хора на местно ниво;

 ► грантове за международни дейности. Проекти за 
срещи на млади хора или младежки лидери, които 
имат ясно европейско измерение;

 ► грантове за международни младежки НПО и мрежи в 
подкрепа на техните годишни планове (представля-
ващи поредица от последователни и взаимосвърза-
ни дейности) за период от една година;

 ► структурни грантове за международни младежки 
НПО и мрежи за покриване на техните администра-
тивни разходи.

ОБРАЗОВАТЕЛНА ПОДКРЕПА НА ЕМФ

ЕМФ предоставя:
 ► съвети (консултации) на младежките НПО за доуточ-

няване и подобряване на проектните предложения, 
които подават към ЕМФ;

 ► образователна и изграждаща капацитета подкрепа 
на младежки НПО за повишаване качеството на тех-
ните проекти;

 ► информационни сесии за бенефициери и партньори 
относно програмите и дейността на Фондацията;

 ► инструменти за подобряване качеството на младеж-
ките проекти.

КАК ДА КАНДИДАТСТВАТЕ ЗА ГРАНТОВЕТЕ НА  
ЕМФ – СТЪПКА ПО СТЪПКА

1. Регистрация на сайта на ЕМФ: подаване на заявление (ис-
кане) за регистрация в онлайн системата на ЕМФ (fej.coe.int). 
2. Подаване на онлайн формуляр за кандидатстване в рам-
ките на конкретните крайни срокове на Фондацията.
3. Оценка на подадените проектни предложения. Процесът 
може да включва комуникация с кандидатстващото НПО за 
доизясняване на проектното предложение.
4. Вземане на решение относно проектното предложение 
от Програмния комитет за младежта, който представлява 
управляващият орган на младежкия сектор и се състои от 
представители на осем младежки НПО и осем правител-
ствени делегати.



www.coe.int

Съветът на Европа е водещата организация за 
правата на човека на Континента. В нея членуват 
46 държави членки, включително всички членки на 
Европейския съюз. Всички държави-членки на Съвета 
на Европа са подписали Конвенцията за правата на 
човека – договор, чиято цел е да защитава правата на 
човека, демокрацията и върховенството на закона. 
Европейският съд по правата на човека осъществява 
контрол по изпълнението на Конвенцията в 
държавите членки.

ЕВРОПЕЙСКА МЛАДЕЖКА  
ФОНДАЦИЯ

Council of Europe
30, rue Pierre de Coubertin
F-67000 Strasbourg, France
+33 3 88 41 20 19
eyf@coe.int
http://eyf.coe.int
www.coe.int/en/web/youth/youth-strategy-2030

Последвайте ни: 

BUL

http://www.facebook.com/europeanyouthfoundation

